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10. SINIF FEN STS-6 10 F E N
(Tiirkge : 30)
1. Geleneksel Tirk tiyatrosu ile ilgili, 3. Acikl, 0zantala olaylan, bazen galdarica ydnlerini de ka-

I.  Belli bir metne dayanmayan sézla arinlerdir.
Il. Olay, her defasinda yeni bir anlatim tarziyla seyirciye
aktarilir.

Ill. Oyunlarda séylesenler arasindaki karsithgin belifen-
mesi en énemli noktalardan biridir. Tuluat tiyatrosun-
da buna “anahtar vermek” denir.

IV. Koylerde belirli zamanlarda oynanan koéy seyirlik oyun-
larinda da kaliplasmis galdara dgesi dn plandadir.

V. Golge oyununda Pigekéar, orta oyununda Hacivat,
kukla tiyatrosunda Ihtiyar, ana kigiler arasindadir.

bilgilerinin hangisinde yanlislik yapilmistir?
A)l B) Il c) D) IV %V

2. Orta oyunu ile ilgili agagidaki bilgilerin hangisi yan-
hstir?
A) Cevresi izleyicilerle gevrili bir alanda oynanir.

B) Onceden hazirlanmig bir metne baglh kalinmadan
dogaglama oynanir.

C) “Muhavere” kargilikh konugmalarin oldugu séylegme
boélimuddr.

D) “Yeni dunya” adi verilen paravan evi, masa da
dikkan! temsil eder.

/!) Pigekar, tahsil gérmemis halk adamini temsil eden

bir tiptir)
\ﬁ o

tarak konu alan tiyatro tirine ___. denir. Bu tiyatro tarin-
de kigiler her sinif halktan segilir. Konular tarihten veya
ganlok hayattan alinir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden han-
gisi getiriimelidir?

A) trajedi /éram
C) orta oyunu D) komedi

E) meddah

. Konularini tarihten veya mitolojiden alir.

Il. Kahramanlar soylular veya dogadst variiklardir.
IIl.  Acikl bir son ile biter.

IV./Ug birlik kuralina uyulmaz.

@ Uslupta soyluluk aranmaz, kaba sézlere yer verilir.

Yukarnida numaralanmis climlelerden hangileri traje-
dinin &zelliklerinden degildir?

A)lvell B) Ivelll C)livelll

D) lll ve IV /() IVveV -
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5. Yazarin kendi basindan gegen olaylari anlattig yazi ta- | 7. Apandi@ag alt kisminda kah@

riddr. Yazar, belleginde iz birakan olay ve olgulari kendi Il
bakis acisi ile anlatir. Unutulmasini istemedigi gercekleri baglangicinda, kér bagirsagin ucunda parmak
kalici kilar. Gegmis, birinci kiginin agzindan kisisel yargi- n

lar ve yorumlarla verilir. Tarihsel gergeklerin &grenilme- seklinde bir organdir. Uzunlugu 6-9 cm'dir, )ﬂﬁ'\ _

sine katki yaptigi icin tarihgilere 1sik tutar. Bu tir yazilar, IV Vv

.« s _» - " . . ¥ /
yazan kisinin yasadigi dénem hakkinda bilgi vermesi agi ta ki gbrevi tam bilinmese de bagisiklik salﬁerni-
sindan da dnemlidir. VI
Bu pargada tanitilan yazi tlr(i asagidakilerden han- ne birtakim faydali maddeler salgiladig biliniyor.
gisidir? Apandisit ise apandisin iltihaplanmasi demektir.

/{ Ani B) Mektup C) Biyografi Vil
D) Otobiyografi E) Makale Bu pargadaki alti gizili sézciiklerden hangileri-

nin yazimi yanhstir?

ﬁl veV  B)I, IIlve VII /m/m, IV ve V

D) IV, V ve VI E) V, Vi ve VII

CeUQ‘o *A

6. Somali, zavalll kitanin kuru kafasi olarak adlandirdiyim | 8. Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim yanhsi
bigiminin burun kisminda. Ugadimiz Mogadisu Havaa- bulunmaktadir?

lanina inerken o kuru kafanin devasa cussesiyle bizleri A) Selgukluyu bagimsiz devlet haline getiren iki
kargilayacag! sanisina kapiliyorum. Yanimizdaki politika- bilyiik komutan vardir: Tugrul ve Cagn

ci ve sanat¢i grubunda gizleyemedikleri bir “safari” heye-
/Bﬁyﬁk Selguklu Devleti’ni kuran bu kisi Kinik-

cani var.
Bu pargada asagidaki yaz tirlerinden hangisine ait A meRaU e HUSNSalg I Rejk:

dzellikler agir basmaktadir? Kiniklar, Goktarkler Dénemi'nde i¢ Asya'da
Gezi yazis: B) Makale C) Deneme kurulan Tark bll’]l@l lgln.de yr-?rafmlg., birlik bo-
» zulunca batiya gb¢ etmiglerdir.
D) Elestiri E) Fikra

D) Kiniklar, Giney Hazar Bdlgesi'ne yerlesmis
ve burayi yeni yurtlari haline getirmistir.

E) Kiniklar, Tark boylarindan biri olan Oguziarin
idaresi altinda Giiney Hazar'da 860-1068 yil-
lar arasinda varliklarini sdrdirmaslerdir.




9. "Ask (/) dértnala giden bir at gibidir;) ne dizgin-
den anlar ne séz dinler (.)" diyordu, sair.

Bu sbzde bos birakilan yerlere sirayla getiril-
mesi gereken isaretler asagidakilerin hangi-

sinde verilmistir?
p 81818

A) ()G ()

C)(NH ) D) (L) () ()
(.)G)EG)

Ceuoﬁbi %

10. iiging bir iadiasi var sairlerin (;) Bitiin giizel siirler ()

¢irkin sairler tarafindan yazilir (9 Sizce de batin iyi
sairler girkin midir () guzel olup da kendini gercekten
guzel bulan hig iyi sair yok mudur () 7

Bu parcada bos birakilan yerlere hangisinde

verilen noktalama isaretleri sirasiyla getirile-
bilir?

A () G)E)?)(?) BC)G)C)G)(?)
C:)G)GLIGH(?) D(GIGIG)I(?)

/E)’(:)(,)(.M.)(?)
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11. () Cenevre, geceleri sokaklarda dolagsmak igin
bulunmaz bir yerdir. ('I() En basta, sorr%;arece hat-
ta insani sikacak denli gavenlidir. (I} Isvigre’nin
zenginlik kaynad! olan bankalar burada oldugu
icin polis kus ugurtmaz. (T\() Polis otosunun veya
Uniformasinin ortalikta gézikmedigi bu sehirde
gizli bir el sanki yabancilarin her an ensesindedir.

' (V) Ayrica geceleri saat ondan sonra ancak kiigiik
zey kentlerinde rastlanabilecek kadar issizdir.

Bu parcadaki numaralanmig cliimlelerin hangi-
si yuklemine gore farklh bir ciimle tiriindedir?

A) | B) Il /!II D) IV E) V

12. Asagidaki ciimlelerin hangisi bagimsiz sirah
cumledir?

A) Hayati anlayin; anlamayanlar, asla sevemez.

/Y‘I;asanoglu; iyiyi, giizeli, dogruyu sevmeli: bu,
onun varolugsal bir 6zelligidir.

C) igimde bugin yagmur fittinalan var, dinki
dinginlik yok.

D) Her yer karanlik, diyordu; karanlkta gérmeyi
Ogrendi.

E) Zek4, buylk bir nimettir; iyi egitilmedigi zaman
eziyete donusur.



13. Ceviz, hafizay Ozelligi fazla olan“bir
besindir; bellegi adeta 6zel bakimdan eciren,
\@ve Wdlfﬂ;@u besin "beyin dos-

tu! Glarakilan €dilip dokiorlarca tavsiye edilmek-
tedir.

Bu parcada ka¢ tane yan cimle kullaniimigtir?

A)4 B)5 C)6 }(7 E) 8

14. “Bilmek” sbzcugli, asagidakilerin hangisinde
“sezmek, hissetmek” anlaminda kullanilmigtir?

A) Bilmem bu gonille ben nasil yasayacagim

O, daha geng yasinda benimse gecti cagim
/85 Gozlerinin kamasan yaniyla bakiyordun

Bildim, o an bildim, sen anliyorsun beni

C) Yardan ayr kalmayi da biliriz
Yar igin 6lmeyi de biliriz

D) Benim bildigim memieket boyle degildi
Dinyaya deger dedigim dinyaliga egildi

E) Asan bilir karli dagin ardini
Bilen bilir ayriligin derdini ~
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15. Asagidaki cimlelerin hangisinde “nokta” séz-
cigiiniin kullammiyla ayrag igindeki belirleme

uyumlu degildir?

A) Bu kitaba bazi noktalarda glvenmedim. (so-
yut anlam)

B) Yuzimdeki siyah noktalar cildiye uzmanina
gosterdim. (somut anlam)

/Bu tartismayi ¢ok uzatmayin buna bir nokta

koyun. (dolaylama)

D) Cimle degeri tasiyan sozlerin sonuna nokta
konur. (terim anlam)

E) Her konuda anlastik sadece bir iki noktada pi-
ruz kaldi. (mecaz anlam)

16. |. Bu yemek, bana dokunur ¢ink( ¢ok yagl.
Il.  Konusmaci ¢ok énemli noktalara dokundu.
lll.  Bir el omzuma dokundu ve beni uyandirdi.

IV. $u gocuga dokunmayin, gocuk, rahat rahat
oynasin.

V. Gurbetteyken insana her sey dokunuyor.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerden han-
gisinde “dokunmak” eylemi, gercek anlaminin

diginda kullanilmamistir?

Al B ||./§|u. D)IV. E) V.



17. Asagidaki cumlelerden hangisinde alti ¢izili
sozler, anlamca birbirine en yakindir?

A) Onun saskinhgi, bana korku veriyor, onu uyar-

alyim.
/&}T-‘ oplantida énemli konulara degindik, bazi
mevzularda ilging fikirler ortaya atildi.
C) Her zaman bana destek oluyor, sorunlarimi
¢bzmek icin caba sarf ediyor.
D) Onun ilging bir konugma tarzi var, cok 6zgun

bir fikir yapisina sahiptir o.

E) Bir sanatin ustasi nicelidi ihmal etmez, nitelige
azami derecede énem verir.

18. Asagidakilerin hangisinde “davranmak” sézcu-
gu “Dusmanin karinca bile olsa ona tedbirli dav-
ran.” cumlesindeki anlamiyla kullaniimigtir?

A) Buranin insanlarn ufacik bir tartigmada silaha
davranirlardi.

B) Konuklar gitmeye davrandikga ev sahibi bir
seyler ikram ediyordu.

Sen mert ol, mertge davran; herkes kendine
yakisani yapar.

D) “Davran be kardesim, tas mi kesildin!" diye
cikistl.

E) Kapana distin artik, davranma boguna.
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19. Her konuda ayrintih bigimde agiklamalar yapti.

Alti cizili s6ziin cimleye kattig1 anlamin karsiti

bir anlam iceren sdz, asagidakilerin hangisin-

de vardir?

A) Onun bu kadar yontemsiz galisacagini disu-
nemedik.

B) Her tlrli detaya yer veren bir edebiyat kitabi
hazirlayalim.

C) Cok teferruath bir galisma yapmigsiniz.

/TKadln haklarn hakkinda kabataslak bir seyler
anlatti.

E) Etraflica dislUndlkten sonra karar verdi.

20. Asagidakilerin hangisinde alti gizili sézler ara-
sinda anlamca yakinlik en azdir?

A) Isimiz hemen hemen bitti. / Oraya neredeyse
vardik.

Atalanm hudutlarda kahramanca dovismus-
ler. / Her insan vatani igin 6zveride bulunur.
C) Hurltgun tadini cikariyoruz simdi. / Benim

6zgurligum seninkine zarar vermemeli.

D) Su igleri artik adamakilli 6gren. / Ben kose
yazarhinda enikonu ustalasti§inizi disind-
yorum.

E) Ona glnasir ugranim. / Benimle iki ginde bir
telefonla gorugar.




21.

22.

Dergimiz; TUBITAK hakemli dergi olma ozelligini
koruyarak hem deneyimli hem de sanat yasamina
yeni baglamis gen¢ akademisyenlere kendilerini
ifade etme ortami yaratmaya yirmi birinci sayisiyla
devam ediyor.

Bu cimleden kesin olarak cikarilabilecek yarg:
asagidakilerden hangisidir?

,A/Dergi, farkl tecriibelere sahip akademisyenlerin

yazilarinin yer aldig: bir dergidir.

B) Hakemli dergi olmasi! nedeniyle dergideki yazi-
larda ileri slrilen gorisler dogru ve gegerlidir.

C) Dergide sanatla ilgilenen her kesimden insana
yer verilmektedir.

D) Aylik olarak ¢ikarilan dergi, yirmi birinci sayisina
kadar ulagmistir.

E) Sanatla ilgilenen tim akademisyenlerin yazilari-
nin yer aldigi dergi, ayni zamanda hakemlidir.

() Romantizmde sanatgilar, belli kurallara baglh
kalmak, toplumun begenisine hizmet etmek yerine,
kendi i¢ dunyalanni yansitarak duygulanni ifade
etmeyi amaglamistir. (ll) Bu nedenle sanatgilar,
okuyucusuyla olan bagini buyik oranda koparir.
(Il) Romantik sanatgilar icin 6nemli olan kendi duy-
gularimin anlatimidir. (IV) Onlarin amaci dis dinyay:
bire bir aktarmak degil, algiladiklar) dinyayi kendile-
rinde uyandirdigi birtakim duygular, sezgiler, riyalar
ve yasantilar araciligiyla ifade etmektir. (V) Onlara
gore sanatgi hic kimseye benzemez ve hi¢ kimse
duygularini onun gibi ifade edemez.

Bu parcadaki numaralanmis cimlelerin hangi-
sinde romantizmin etkisinde kalan sanatcilarin
tutumunun sonucuna yer verilmistir? /

A)l. C)ll.  D)IV. E) V.

) I,
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23, "Kitap Dostlan Dinya ile Yanstyor” adli bir kampan-
ya basglatan bir ilkokulda &grenciler, 6gretmenier,
okulun diger ¢alisanlan ve o anda okulda bulunan
misafirler 20 dakika sézsUz mizik esliginde kitap
okuyor.

Bu ciimleden kesin olarak c¢ikarilabilecek yarge
asagidakilerden hangisidir?

A) Kampanya, egitim yihinin bagladigi giinden beri
strmektedir.

B) Muzik sézli oldugu takdirde 6grencilerin dikkat-
lerinin dagilacag! varsayiimistir.

C) Kampanya slresince her 6grencinin en az bir
kitap okumasi hedeflenmistir.

D) likokul &grencilerinin kitap okumaya yonelik ilgi-
leri ylksektir.

Okulun tiim calisanlar kampanyaya katilmigtir.

24. Asagidaki cimlelerin hangisinde neden - sonug
iliskisi vardir?

Tarih bilgisi; karanlik, ugsuz bucaksiz bir ge¢gmi-
se uzanan ikinci bir yasam gibidir.

@ Hazirladigi tasarimlar begenildigi igin cok sevindi.

Y Giincel kitaplarin katiphanelerde bulunmamas:
onemli bir eksikliktir.

% Arasgtirmaya baslamak icin oncelikle bir calisma
~\ plani haziflamalisiniz.

R Kullanilacak bilimsel bir veri mutlaka kanitlanmis
olmalidr.

e
o
©

&



25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amacg-sonucg

iliskisi vardir?

@Her insan, bir bilgi ya da durumun gergekligini
sorgulamak i¢in bazi yontemler kullanir.

%\Kis,inin dusunmeden aldid! bir karar, kimi zaman

kendine blylk zarar verir.

Gﬁ Teknolojideki gelismeler sonucu ortaya ¢ikan
drtnler, hayatimizi kusatiyor.

~5Q Sanat, temelde estetik ve etik olanin bir ifadesidir.

) Yaraticihik bazilanna goére dogustan gelen kisilik
Ozelliklerine baglidir.

26. () Edebi eserin 6nemli ozeliklerinden biri gunlik

dilden farkli bir dil kullanmasidir. (Il) Sanatgilar
insan ve evrenle ilgili algilarini siradan ifade kaliplari
yerine 6zgun benzetme ve sembollerle kelimelerin
poetik anlamlarina basvurarak eserlerine tasiriar.
(I1) Bu 6rtuk dili gézimleyebilmek icin kullandigimiz
elestiri yontemlerinin her biri metnin farkli bir yonina
aydinlatir. (IV) Ancak metindeki anlam dinyasin
dogru okuyup ¢6zumlemeden degerlendirmeler yap-
mak yanlig bir tutumdur. (V) Bir yazara yapilabilecek
en bayldk haksizlik, onu 6lumsiz kilan metinleriyle
onun arasinda ezbere iligkiler kurarak anlamaya
calismaktir.

Bu pargcadaki numarali cimlelerin hangilerinde
okuyucuya yonelik bir uyan s6z konusudur?

A)l vell. B) Il. ve lll. C) Il ve IV.

D) . ve IV. /{ IV. ve V.
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27. “Halka inme” sézini ben, halkin yasam tarzini
eserlerinde inceleme, halkin dilini kullanma, hal-
kin duygu ve duslncelerini yansitma olarak al-
gihyorum. Halk anlasin diye sanatin imkanlarini
kullanmayip basitlestirmek halka inmek degildir.
Su unutuluyor: Sanat aydinlatir, degistirip donis-
turdr, bunlar olmadikga bir halk sairi gibi yazmak
yetmez.

Parcada kars! cikilan tutum asagidakilerden
hangisidir?

A) Halk ozanlarinin taklit edilmesi

B) Halki anlayan sanatgilarin olmamasi

C) Sanatin iglevinin bilinmemesi

D) Halka inmek sdzunun strekli tekrarlanmasi

/ Halka inmek adina sanattan 6din verilmesi

28. Yabanci dergilerde, tatile gikacak okurlarin yarar-
lanmasi igin segkin kitaplarin listeleri verilir. Biz
yapmiyoruz. Geregi de yokmus demek ki. Oku-
manin bir aligkanlik durumuna gelmedigi GUlkemiz-
de yazin da kitap okumuyoruz. Tatil, higbir seyin
okunmamasi gereken bir donem bizim igin.

Bu parcada 6zellikle elestirilen durum asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Dergilerde kitap listelerinin yayimlanmayigi
/BT Okuma aligkanlii kazanmamis olmamiz
C) Okudugumuz kitaplarin nitelikli oimamasi
D) Okurlarin yaz aylaninda okumaya ara verme-
leri

E) Tatile giderken kitap listelerine gbz atmama-
miz



29. Bir 6yki yazari toplumun deger yargilarnina ve hal-

kin olusturdugu dil de@erlerine saygiliysa basariy
yakalama sansi bulabilir. Cinki bagari icinde ya-
sadigin ortamdan yola gikmakla gergeklesir. Oy-
kicunun Glke gergeklerini, toplum yasamini yok
saymas! daha basglangicta sanatini gergeklikten
yoksun birakmasidir.

Bu parcada asil anlatilan asagidakilerden han-

gisidir?

A) Usta yazar, yasadiklarini eserlerine yansitan-
dir.

B) Sanatci, her yoniyle (lkesini sevmelidir.

C) Sanatgi, yasadigi toplumdan uzaklagsmamali-
dir.

/W{Bir yazar, kendi ulusal degerlerinden yola ¢i-
karsa bagariy! yakalama sansina sahiptir.

E) Bazilari, sanati anlamadiklari igin sanat eser-
lerini degersiz bulurlar.
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30. Mazikte nedense yeniden insan sesine donls

yagantyor. S0gut dalindan yaptigi muzik aletiyle
insan sesi ¢ikarmaya heves eden atalarimizin
kulaklari ¢inlar mi bilinmez ama giniimiz insani
buldudu bu oyuncaklari ylzyillar sonra terk etme-
ye hazir gérindyor. Peki, onca alinan yolda bu
geri dénus niye, saninm her seyi tlketip atmaya
alistik bu yizden.

Pargadan c¢ikanlacak sonu¢ asagidakilerden

hangisidir?

A) Glnumizde mizigin ortak duygulara seslen-
mekte yetersiz kaldig

B) Dogadakien guzel sesin insan sesi oldugunun
hatirlanmasi

Zaman icersinde her seyin degerini yitirip ti-
ketilebilecegi

D) Yeni muzik aletlerinin bulunamamis olmasi

E) Muzik aletlerinin zaman igerisinde gelistirildigi



Sosyal Bilgiler
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(Tari h:10 - Codrafya:10)

I. Avusturya elgisi Buesbecq “Tirk ordusunda bir sefer sira-

sinda kirk bin kadar deve ile bir o kadar katir bulunur. Bu
hayvanlar ¢adr, silah, savas aletleri ve her tiirld malzemenin
taginmas! Igin kullambir. Ddsmana karg: devleti korumak as-
kerin isi, askerin sagbgini korumak da devietin isi” demistir.

Busbecq’in bu anlatmindan yola ¢ikarak asadidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Tiirkerde sefere gikmak belll haziriklan gerektirir.

B) Malzemelerin tasinmasinda hayvan glciinden de yarar-
Lanilr.

C) Ordu sefer esnasinda konaklama ihtivaci duyabilir.

_A43) Osmanl ordusu en gok Avusturya kuvvetleriyle savas-
mistir.

E) Tlrk askerinin savas gicln{ korumasi i¢in deviet tedbir
almistir.

Rumelinin fethinden sonra, oralara vyerlegmek (zere
Anadolu’nun Misliiman - TOrk hallandan, aileleri ile birlikte

gidenlere Eviad-| Fatlhan denilmistir. Bdylece Rumeli'de go-
cebe Tlrkmenlerin sayilan artmistrr.

Buna gére Evlad-1 Fatlhan'lann Rumell'dekl faydalan hak-
kinda agadidaki ikanmlardan hangisi yapilamaz?

A) Fethedilen yerlerin Tirklesmesi, Islamlagsmas hizlanmis-
tir.

B) Balkanlara yonellk fetihlerde kolaylastine glic olmustur,

& Aristiyanlann arasinda asimile olmuslardir.

D) Gogebe Tirkmenlerin yerlesik hayata gegmesi kolaylag-
migtir,

E) Rumeli ve Balkanlarda devletin otoritesinin glclenmesi
saflanmigtir.

3.

I. Sehzadeler deviet tecrilbesi kazanmalan icin illere yéne-
tici olarak génderilir.
Il. Bu egitim sirecine “sancaga ¢tkma® denir.
Il ESitimler esnasinda sehzadelere “lala” denilen deviet
adamlan yol g8sterir.
V. Manisa, Amasya, Kiitahya, Bursa, Trabzon dneml san-
caklardir.

$ehzadelerin efitimiyie ilgill yukanda verllen bilgilerden
hangisinin dogru oldufu sbylenebilir?

A) Yalniz I B) Yalmiz li
D)Ive v ALl Nve v

C)livell

Osmanl Devleti le Fransa arasinda gergeklegtirilen ve
“Imtiy&zimahsQsa” Ismiyle bilinen kapitlasyonlarin,

| Her iki devietin gemileri, karsikls olarak birbirlerinin U-
manlanndan yararlanabileceklerdir.

IL. Tarinan haldar her iki devletin hikimdarlanmn sagud
siirecinde gegerli olacaktr.

lll. Fransiz ve Tdrk tlccarlan arasindaki davalara Tirk mah-
kemeleri bakacaktrr.

hikiimlerinden hangilerinin, zamanin degigmesl le sartlann
da defjigecedi ilkesinin dikkate alndidini gdsterir?

A Yalniz C) Yalniz I
D)ivell

A) Yalniz |
E)livell

Kadinin verdidi hiikimden rahatsiz olan Terzi Hasan saraya

gider ve divanda kendisini dinlerler.

Vezirlazam: Anlat bakalm Terzi Hasan gikayetin nedir?

Terzi Hasan: Bir ay dnce parasint pesin 6dedim ipekli kumas
siparis ettim. Ancak kumaglar gelmedi, tiiccar
geminin battdimi, kumaslan veremeyecedi-
ni magdur oldudunu sbyledi. Kadi da édeme
glel kalmadif icin tiiccarin para ddememesi-

ne hilkmetti.

Vezirlazam: Soyle bakalm Kazasker sen ne dersin bu du-
ruma?

Kazasker: Kadimn hiikmii dogrudur. lkisi de magidur ol-

mustur. Zaran kargilamak lazmdir bu da dev-
letin g&revidir.
Terzl Hasan: Adalet yerini bulmugtur.

Bir divan toplantsina dair bu konugmalar dogrultusunda
asafidaki cikanmlardan hangisine ulasilamaz?

A) Vatandaslar divana bagvurabilir.
B) Divan ayin zamanda mahkeme gérevi gérdr.
C) Kazasker kadidan daha dst riitbeli bir gdreviidir.
D) Devlet vatandaslannm gikarlarini gbzetir.
/} Sadece Miisliiman vatandaglar haklan arayabilir.
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Kanunl Sultan Slileyman zamaninda Avusturya Ile imzala-

Osmanli Davleti'nin XVI. ylizyilda Misir, Cezayir, Tunus ve 9.
nan 1533 Istanbul Antlagmasi'nda su hiiklimler kabul edil-

Fas (izerinde etkinlik kurmasi, hangi kita lizerindek! rakip-

lerinl daha <ok etkilemigtir? migtir:
A) Asya /afAfrma C) Avrupa * Avusturya arsid0kil, Osmanl sadrazamyla denk olacak-
tir.
D) Avustralya E) Amerika » Avusturya denetimi altindaki Macaristan topraklan igin

yillik vergi verecektir.
= Avusturya kral, Jan Zapolya'y' Macar kral olarak taniya-
caktr.

Bu bilgllere gbre, asafidaki yargilanndan hangisine ulagi-
lamaz?

A) Avusturya, Osmanl Devietine bafimb Macar yénetimini
hukuken tanimigtir.
_BY Antlagmada devletlerin esitli§i prensibi gdzetilmigtir.
C) Osmanli Devieti, Avusturya'ya sivasl Gstinligtnd kabul

+ Ozellikie Bursa'da gelisen her cins kumags ve kadifenin ettirmigtir.
Uretildigi sanayi - - - -'dir. D) Osmanl Devietinin gelirlerinde slireklllide ortam saglan-
migtir.

* lznik ve Kiitahya'dan sonra Bursa ve edirne gibi sehirler-
de de gelisen ve en glizel meklerinden birinin Topkap! E) Osmanl Devietinin nilfuz alant geniglemistir.

Saray oldudu ssleme sanati - - - ='dir.

* Perspektif olmadan yapilan, tasvir ya da nakis olarak da
adlandmlan, yapan sanatgilara da nakkas denilen sanat
dall - - - -'dir.

« Giizel yazi yazma sanat olarak da bilinen ve |slamiyetin
kabuliiyle one cikan sanat dal - - - -'ir.

Osmanl sanatina dair verilen agiklamalardaki bogluklara
agafidakl sanatlar yerlestirildiginde hangis! bogta kalir?

A) Hattathk B) Minyatlr
C) Cinicilik A Tezhip
E) Dokumacilk
10. Osmanil Devieti igin Devlet-i Aliyye, Saltanat-| Alem Penah,
Deviet-i Ebed Mlddet gibi unvantar kullanilmasi;
|. Devletin buylikiiginl gostermek
It. Cihan hakimi olma dislncesini destekiemek
Ill. Osmanl Deviet’nin daima vagayacafim vurgulamak
amaglarmdan hangisine yénelik olablilir?
. Kibns, fethedildikten sonra dogrudan merkeze baglanmis ve A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
adaya Konya ydresinden iskén yapilmistr,
D)ylvell /E‘}I, Ilve lll
Bu bllgiden hareketle,

. Akdeniz'deki Tiirk egemenliginin pekistirilmek istendigi
lI. Tdrklerin adada azinlikta kalmamalannin amaglandigr,
Ill. Bélgedeki Tdrk ndfus ve nilfuzunun arttimlmasinin amac-

landigi
¢ikanmlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalnz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

Dylvell ALlivell
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11. Haritada Rusya'nin Baltik Denizi kiyisindaki bir lima- |13, |- Hayvan derilerinin iglenerek, konfeksiyon drunleri

ni ile Pakistan'in Umman Denizi kiyisindaki limani haline getirildigi gruba .4 k/k./. denir.
gOsterilmistir. Il. Agaglann kesilerek, tomruk r?!ine '?etirilip kagit fab-
rikalarina gonderildigi gruba J:174%7. denir.

Ill. Pamuktan, yunden, deriden yapilmig Gru lerin insan
kullanimi igin pazarlandig: gruba ZJMJ denir.
Yukarida tamimlamasi yapilan |, 1l ve lll ile gosterilen
ekonomik faaliyet gruplamalarinin dogru siralanisi

asagidakilerden hangisidir ?

A) Birincil Ikincil Uguncul

B) ikincil Ugtincal Birincil
Bu limanlardan birisinden ¢ikan bir gemi en ¢) Ugincil Biringil ikincil
kisa yolu takip ederek digerine gitmek istiyorsa o Bawi D ikinil
asagidaki bojaz ya da kanallarin hangisinden @ikml Birinail Ogiin

gecmez?
A) Cebeli Tarik Bogaz!

B) Siiveys Kanal

C) Kiel Kanali

D) Dover Bogaz
Malakka Bogazi

3 (:\‘QJ\” Qg&l

12. Asagidakilerin hangisinde verilen dogal ?{ﬂer. 14. Asadidakilerden hangisi bir yerlesim merkezinin

35
=

le, Japonya’'da biiyiik yikimlara yol agan tsunami agin gog aldigini gostermez?
ayni nedene bagh olarak meydana gelir?\ | L A) Sanayi tesislerinin yerlegim yerlerinin iginde kah{
Qyﬁ Filipinlerdeki yanardag patlamalarn —J 601’3') B) Ev fiyatlarimin yukselmesi g

B) Gin'de meydanmtayiunlar L L\.\m_}p\o)',‘ - Isgi Gcretlerinin yikselmesi— AIJU

C) Pakistan'da yazin etkili olan agir sicaklar — 4 D) Alt yapi hizmetlerinin yetersiz kalmasi (/

D) isvigre'de kisin etkili olan ¢ig olaylan — 7/ E) Saghk hizmetlerinin aksamasi _—

E) Misir, Libya gibi Glkelere etkili olan kurakiik - //




15. Kavimler Gogli sonucunda go¢ edenlerin izledikleri
yol dinya haritasinda gosterilmigtir. G6¢ edenlerin
gittikleri yerler asagida eslestiriimistir.

Bu eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

B) Il. Sibirya Bdlgesi'ne

@ IV. ltalya'ya

E) V. Anadolu'ya

A) |. Avrupa'ya
C) lll. Cin'e

16. - ITU bilgisayar mahendisligini bitiren bir kisinin
¢aligmak icin Almanya'ya gitmesi (%@UM és

- Lozan Antlagsmasi'yla Bati Trakya'da yasayan
400 bin Tark'Gn, ana vatana gelmesi ve lUlkemiz-

deki Rumlarin Yunanistan'a génderilmesi ( N\‘.'Sg

- Suriye'deki ic savastan kacan insanlarin Glkemi-
ze gelmesi LSt]agf /Yt'NCc,«' é-)

- Avrupa'daki siyasi baskilardan kagip yeni firsat-

lardan yararlanmak icin Amerika Kitasi'na kitle}er 3

halinde goglerin olmasi ( ' iy ma JleN
NS TS

Yukanda goc¢ tirlerinden hangisine deginilme-
mistir?
A) Mubadele gégleri\/
B) Beyingogi
C) Miilteci gégii \

Isci gocu
E) Yeni Dunya'ya gagl
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17. Turkiye'de kislarinilik ve yagish gectigi kiyi kesimle-

rinde ndfus yogunlugu fazladir.

Yukandaki haritada numaralanmis alanlann
hangileri, iklim kosullan elverigli oldugu halde
yer sekillerinin olumsuz etkisi nedeniyle seyrek

niifusiudur?

A)lvell B) I ve lll

@II veV

D) IV ve V E) Il ve IV

18. Calisma gagindaki nifus 15-64 yas grubundaki ni-

fustur. Bu yas grubunda bulunan ve bir igte galisan
nifusa aktif nifus denir.

I. NGfusun bir kisminin galismak igin Glke disina

Lb) goc etmesi —a Fa/ R
]

. Isgiiciine katilan kadin niifusun artmasi ( qr J"I‘V o ’)
I1l. 15-25 yas grubundaki 6grenci sayisinin artmasu(a Jﬂ/J"
IV. 20 yas grubundaki erkek nifusun askere alin-

masi [ g;;qli-m)

Yukaridakilerden hangileri, calisma caginda
olup, bir iste ¢alisan aktif nifusun azalmasina
neden olmaz?

A) Yalniz | B)/Yaimz I C)lvelll

D) Il ve IV E) lvelV
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19. Asagida bir Glkenin nafus piramidi verilmistir. 20. Yeryuzinde savaslar, dogal afetler, terér vb. neden-

i /‘)/’)lf“e%” /e ( lerle élimler olmasina ragmen, dogumlarin élimler-
60 - 64 F;(rm'rd den fazla olmasi nedeniyle dinya nifusu sirekli
55 - 59
il e ;' c(j/’l’ A artmaktadir.
45 -49 60 f/,é:q Dinya genelinde hizi niifus artisinin neden ol-
pl i = |, , dugu asagidaki olaylardan hangisi bir sorun ola-
35-39 //WCJ‘
30 - 34 /D rak degerlendirilemez?
g ! A) Yagmur ormanlarinin tahribiyle se rtmasi
15-19 i i i
15 B) Eneriji talebi ve fosil yakit kullammlnu'\/anm o
milyon
0 5

10-14
Ikeler arasindaki ticaret hacminin artmasi (Semf\

5-9
. s ; |
B ki I D) Tanm arazilerinin yerlesime agilmasi
10 15 20 86 42024 68 , ,
E) Sehirlerde artan betonlagsma nedeniyle yer alti
su miktarinin azalmasi

Niifus piramidi verilen Ulke ile ilgili asagida veri-
len bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Dogum orani surekli artmaktadir.
@ Ufus artis hizinda azalma olmustur./ '
C) Son yillarda geng niifus orani artmaktadir.

D) Okuryazar orani azalmaktadir.

E) Kisi basina diusen milli gelir azalmaktadir.
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(Matematik : 18 - Geometri: 7)

L x®+2.(m-4)x+n+2=0

denkleminin kékleri toplami 4, kdkleri carpimi

—12 olduguna gore, m - n garpimi kagtir?

@“28 B)-20 C)20 D) 28

E) 40
X422 = @ -2nm,4 y? —
X xanrl = ~|L nz -y
_——_—"'*
-7
2. 2%°—(m+2)x+3m—1=0

denkleminin kokleri x_. ve x_ dir

XN ondeminin kakleri x, ve X, dir.

4 yP-3y+k=0 __a YltYyiL=2

denkleminin kékleri y, ve Yo dir. dpa( 2 k
Y, ty, =5
olduguna gore, k sayisi kactir?

A) 1 C)

3 5
) D)~ B3
;4 . .
(e 492) = 1Yty 2=
—_—
+ 2% 7
2% .:1/
e =2

—

2

—
G

5. ax°-6x+m-1=0 —2XI$+¥L =2

HAd ¥y =& A=

1 27 r 1 g
e . Kokler arasinda 3x_, — x_ =6 bagintisi olduguna
X, N X 4 b &‘_{-\’ gbre, m sayisi kagt}r? 2
Qe Ly A0\ B C)2 D)3 E) 4
olduguna Jore 11 - m sayisi kactir?
A) —6 B) -5 C)4 D)5 g)e) Yitx1ro 2
At U =Xz b
X{+4, e t
p - 25 iz — ‘f
XX e g QX =
“ Yect A xen220 L i
(24 - Y= s’ s
Fhiso X210 A=
3 X -kx=3=0 _ay4x2= k& 6. X’ +t-x-8=0 ——+M*7‘-""é"
H4.3 2 =~ g
denkleminin kokleri x1 ve W!i—)‘l;-l denkleminin kokleri X, ve X, dir.
S A (2x; +1)-(2x, + 1) =~
X, x2 x2 X 6
olduguna gore, k sayisi kactir? olduguna gdre, t sayia kagtir?
2 o)z Bia o A)-20 B)-10 (. C) D)6 E) 20
L,xmu:z[xux;,) 1‘ =T
Xc.lL(XH-XL_) a -3l -8 "
=-2_ _3{_1-&,-_-_-;5) {2 =-ZTT 4-_L



L
7. @2—(m+4ap+5m—2=0 &XltpeATd

4 P A
denkleminin kokleri x, ve x, dir. X L= ) e
Eix1 ]
=¥ -
x 1

2
olduguna gére, m sayisi kactir?

A)26 B)12 C)-18 D)-24 @26

bXq = XdAL -6AT

GG 4x L) cxe XL

-t
8. t-1)x+8=0 —? x“n"d

N Y= €

x%(

denkleminin kokleri x 1 ve X, dir.

2

Kokler arasinda X, = X, bagintisi olduguna

ofe, t sayisi kagtr?
‘ A) ;5

B) —4 D)5 E)6
L
- X2
)(2,2.:4 xeo L
Ay

Xttarz= b =t-t t=-%

9. n bir tam sayi olmak Gzere, _ =
j2n-3 3n-1 J‘ 5‘4—‘7’ ."“_‘1‘
. me
i5n—2 "‘;‘Ad L_ Ce e

1
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

@—1 C)1 D)i

) <= E)1+i

)
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10. (P-1)2+i)
1+i
desinin degeri asagidakilerden hangisidir?
@2-i B)2 +i C)—i
D) —2i E)2
(== L) g: 404
l _*i' l + v
_____-l-?: ...-l-?-.-}:';
L+ -
L] , i
(‘ ? ) =4 =2+ :_—Z-l
8
i 1+ (10

carpiminin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 8 B) 16 C)32 D) 64 E) 128
4 )2
(1605 (04)%)
/.2,3 LIl J5% %
= &Y
2. 2,=4-k+3 /—d-fc.&
. z,=(m+1)-i Lz 3
192
karmagik sayilar veriliyor. k= 3

z, =z, olduguna gore, m + k toplami agagida-

kilerden hangisidir?

- (3

E)4

A) 8 D)5
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3. z=VB-+16 oS-y, 8. P-ex+2-=0 XK= 36—8=2%2
karmasik sayisi veriliyor. denkleminin ¢oézim kimesi asagidakilerden
. hangisidir?
Buna gore, Re(z) + Im(z) toplami agagidakiler- N . ~ .
n hangisidir? A) {3-247,3+2J7} B) {3-2V3,3+243}
@ B) 2 )3 D)9 E) 10 C) {6-2V76+2J7} D) {3-2/6,3+2V6}
E) {3-V7,3+J7}
we= btR  Arz=6-"7%
e N £
= _é:tz_r_:; Ao =273
Z &
s gt (—: A2= £~ (;?-
4. 3Ux-2+%x-2-12=0
denkleminin ¢6zim kumesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {29} B) {83} C) o
D) { 245} E){731}
b(_ 7. e
1L i-l:=0
17. % -x+m-1 -28‘:- I'LI?LL'{):O
1
© 4o LD é X- 2 =23 ifadesinin tam kare olmasini saglayan m degeri
asagidakilerden hangisidir?
,_3 s AT Aok mpy Lt el o ma
S=2 eoZ-Y4 13 12 12 6 3
X= f
{124 +40=0
| L= )%
/‘-t:_'__;
5. (x—f)-(x—S)-(x’:1)-(x+4)=19 k2
denklemini saglayan x degerlerinin toplami kag-
ir?
@ B) 3 C)4 D)5 E)6
2 1 —2- U=
(x=2-2) (Alx-20)
o /@ L i
- o_l‘? 2
*_18a —['?_Dx sl _2‘_12__, X =x=1=0

b o



18. Boyu eninden 5 cm uzun olan bir tablo kenarlann-
4 P BT SAE] B e e
dan 4 er cm bosluk kalacak sekilde bir cergeveye
konulup duvara asilacaktir.
it lalads oo i

Cerceveye konulup duvara asilan tablonun
kapladigi alan 374 cm? old uguna gore, tablonun
cevresi ka¢ cm dir? (Cergevenin kalinhg: ihmal
edilecektir.)

A) 42 @6 C)52  D)64
(AR AAL) =
(xt8) (x+12]) = 23,

x2 UK tlok=37Y
}17%’2{}4 - 3P0 =0 _
+ 30 L=
19. Farkh ayntlannTn zunluklar 3 cm, 4 cm ve 12 cm
olan dikdortgenler prizmasinin cisim kégegeni kac
cm dir?

E) 76

C{:J{‘o

A) 10 D)15 E) 25

fpm:‘?)

B) 13/ C) 14

61
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20. c
. ' x w L. P
§ a/l g
B H
= - A —
-+ i1 i
E & 7 E
1 1]
3 . Gi....Y....
257 4 4
-y a
A o B D 2 E
IAC| =3 cm IDE[=2cm
|BC| =4 cm IFF'|=6cm
IBB|=7cm

Yukaridaki dikdorigen dik-prizma ile Gggen dik prizma-
nin ayntiarinin uzunluklan toplami esittir.

Buna gére, |EF| kag cm dir?

B)35 C)375 D)4 E) 425

2\4—}/(, - @1—}-’4 +La
1

S - Q o 3/ 2 f
(.t
21 L 2 K
*‘ |
: [ F
E : '
i
6 Egi. L T — c
B
A « B L
Sekildeki dikdortgenler prizmasinda
[EA]=6cm, |[EL|=8cm, |[LK|=9 cm
Verilenlere gore, A(IfI:.LM) ka¢ cm? dir?
A)36 B)45) C)54 D)72 E)90

.S
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22. 24.
Sekil | Sekil Il . s L %ens
[TH| = 24 birim '
Sekil | de yansina kadar dolu olan dikddrtgenler priz- |AB| = 14 birim
mast bigimli bir meyve suyu kutusu goriimektedir. Sekilde verilen kare dik piramidin yanal alam kag
Bu kutu sekil Il deki gibi FBCK yiizeyi iizerine yati- birimkaredir? Al TBC_) AL S 135
rildiginda i¢indeki meyve suyunun yiksekligi ka o
- cgblur" ¥ et ¥ 8 x A) 490 B) 520 C) 560 D) 630 ((E) 700

A) 1 B) 2 C) 25 E) 35 36\?‘\0\.}\ Alan = (_‘, {3}S = Yoo

F R (R 6_9./\&: oo o\éupu

iedhey Duluas o do 6@.51 oy ol /q#& _ s
7 el 6 Gu_tw\b: R J—\L:fé—g
h={2
23. 25 v =1.3¢6 3
d
a =17
s &
(& b
S
B L c
A 16 B
S—11-13
[TC| = 26 birim L) o S SR Yukaridaki actk hali verilen kare dik piramidin taban
|BC| = 48 birim [ alani 36 cm?, geklin cevresi 40 cm olduguna goére,
IAB| = 16 birim b-8—\? ¢ ‘va\ '- kare dik piramidin hacmi kag cm? tiir?
Sekildeki verilen tabani dikdortgen olan dik pirami- A) 4y7 B) 87 12/7
din yiksekligi kac birimdir?
. g D) 1647 E) 20/7

A) 12 B) 10 C) 9 D) 8 E) 6 i
Lo —¥ =9




. Kure yuzeyi bigimindeki X, Y cisimleri ve noktasal isik

2. Sekildeki diizeneklerde X perdesi noktasal isik kaynagi

Fen
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( Fizik: 9 - Kimya : 8 Biyoloji: 8)

kaynag sekildeki gibi yerlestirilmistir.

P #0

in yazeyindeki 1sik akisi, Y'nin ylizeyindekine esit-

gore,

J)J

Vx

X'in ylzeyindeki aydinlanma siddeti, Y'nin yizeyin-
dekine esittir.

/H‘( in ylizeyindeki aydinlanma siddeti, Y'nin yiizeyin-
d

ekinden buyktir.

\/?gllarlndan hangileri dogrudur?
Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) I ve Ill

C) Yalniz Il

ile, Y perdesi ise paralel 1sik kaynagi ile aydinlatihyor. X
perdesindeki K noktasi ¢evresinde olugan aydinlanma
siddeti E,, Y perdesi uzerindeki L noktasi gevresinde
olusan aydinlanma siddeti E, 'dir.

noktasal paralel
1sik kaynagi K Isik kaynag
4 > L
X perdesi Y perdesi

X, Y perdeleri 151k kaynaklarindan uzaklastirilirsa
e —— _'—_-__.
EK, EL icin ne sdylenebilir?

B E e
A)  Azalr Azalir
Azalr Degismez
C) Azalr Artar
D) Degismez Azalir
E) Degismez Degismez

3. Esit kare bdlmeli dizlemde bulunan sekildeki I, Ly,

I, 11k kaynaklannin sirasiyla K, L, M noktalarinda

yaptiklart aydinlanma siddetleri esittir.
p———  ———l

4 I1s1k giddetleri arasindaki iligki

%]2>13

D) L>1 >1,
E)13>12>I1

Buna goére, 1
nedir?
(Bolmeler esit araliklidir.)

1 2’

AL =1,=1,
CyL>L,>1L,

4. Esit bélmelendirilmis dizlemde K ve L dizlem ayna-
lari sekildeki gibi yerlestiriimistir. Sisteme gonderilen 1
1sik 1sin1 K ve L aynalarinda sirasiyla n,, ve n_ kez
yanstyor.

K

KVBI’I

Buna gdre, n
esittir?

asagidakilerden hangisine

Nk ‘7 nL3

>

)
)
)

o

O
W B A~



5. Yangaplar sirastyla r, 2r, 3r olan X, Y, Z kurelerinin
merkezlerine isik siddetleri I, I, I, olan isik kaynak-
lar kondugunda kurelerin ylzeyindeki 1sik akilari esit

-__'__——-O

oluyor.
/—\ I .“-“?J: -------
M
75, [L,__,g[___?
[ el
l)_( Y 7

Buna goére, 1sitk kaynaklann siddetleri arasindaki

iligkl pedir?
\.)/(::_ =1y

C) L, =1, >

B) L, > >1,
D)L >I, =1,

E)IM>IL:>IK

‘Lk. =lb=1ﬂ\

6. Noktasal | 1sik kaynagi ve (¢ levha sekildeki gibi yerles-
tirilmistir.

Isik kaynaginin levhalar lizerindeki K, L, M noktalar
cevresinde olusturdugu aydinlanma siddetleri E_,
E , E,, olduguna gére, bunlarin arasindaki iligki ne-

A)EK>EL>EM Byt/L>EK>EM
C)EL>EM>EK D)EM>EK>EL
E)EM>EL>EK

Eébmrvy

dir? (Béimeler esit aralikhdir.)

> i
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7. Gézlik camlari mavi olan bir seyirci Ttirk milli takiminin
magini izliyor.

Bu seyirci, kirmizi-beyaz renkli formayi1 hangi renk-

te gorar?
A)Kirmizi - beyaz B) Kirmizi - mavi
\Z) Siyah - mavi D) Yesil - Siyah
E) Yesil - mavi

e
o W
anl

8 m

. Yakinsak mercekte hem gergek hem de sanal go-
riintd olusabilir.

/l./lraksak mercekte sadece gergek goriinti olusabilir.
\)/Bir cismin raksak mercekte olusan gérintist, ci-
simden daha kigiktir.
Wu

E)I, Ilvelll

eklerde olusan gdériintiyle ilgili,

yargilarindan hangileri dogrudu?

A) Yalniz | B) lve ll
D) Il ve lil

9. I san (Ana)
1. Mavi (P.-rh

lll.  Magenta
(A
Yukaridaki renklerd

rindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
we 1] E)I llvell

hangileri boyanin ana renkle-
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10. Polimeri olusturan kiiglik molekiillere ........ [ denir. Po-

limerde tekrar eden gruplara veedl..... denir. Polietilen bir

................. tdrdddr.
Yukaridaki bosluklara asagidaki ifadelerden hangisi geti-
rilmelidir?
| I m
A)  mer monomer polimer
B) polimer mer monomer
@ monomer mer polimer
D) monomer polimer mer
E) mer polimer monomer
T ' evio Me- U PQ\'.N\QJ”“
8. o™

Sabun ve deterjanlann dzellikleriyle ilgili asagidaki sema, Huil-
* yatarafindan dodru bir sekilde doldurulmak isteniyor.

Buna gore, Hillya semadaki bosgluklan asadidaki gibi dol-
durursa hangisinde hata yapmis olur?

Ozellik Aciklama
A) | Dogada kolaylikia pargalanir.
B) I Hidrofil ve hidrofob uglar igerir.
@ ]} Toprak ve su Kirliligine yol agmaz.
D) v Yuzey aktif maddedir. -1~
E) \ Eldesinde bitkisel veya hayvansal yaglar

kullanilir. 4

12 Asagidakilerden hangisi hazir gida olarak siniflandinia-

maz?

Meyve salatasi -+
B) UHT konservesi __
C)
D)
E)

Fasulye konservesi —

Kutu meyve suyu

Ketcap

—_—
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13. : Ampul —) \Sr\e_

: Slispansiyon seklinde surup —) Oé\'l._

* :Krem — e
B :Losyon — P
@ e > D

Yukarnida verilenlerden hangisi adiz yoluyla (oral) alinan

ilag formudur?
C W E @

A)A

DR

b e_#‘efﬁ)m
14. A:CyH, —@— SOK

Yukanda formiilleri verilen A ve B bilesikleriyle ilgili agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

Soleun

B: C47H,5CO0K

A) A bilesigi, sert sularda etkin temizlik yapamaz. — a ™
B) B bilesigi, petrolden elde edilir — \*0;5@31\ — Vsl -
C) A bilesigi, dogada kolaylikla pargalanir.— Pereo\onaeot -
D) B bilesidi, toprak ve su kirliligine neden olur. - o\ g 3.

@ ve B bilesigi, hidrofob ug igerir. —|-

5 Asit - baz tepkimelerinde tam nétrallesme olabilmesi igin asit-
* ten gelen H* iyonunun mol saytsi ile bazdan gelen OH- iyonu-
nun mol sayisinin esit olmas! gerekmektedir.

Buna gdre, asa@ida verilen asit-baz giftlerinin hangisinde

tam notrallegsme olur?
. (e 25 i

A) 2mol Hy,SO, + 1 mol NaOH

As\) Bay -
___ B) 1mol HCI + 1 mol Mg(OH),
. C) 1mol HNO, + 0,5 mol H,SO, — i
e T T Qs

(D)) 1 mol HyS0, + 1 mol CalOH),

___E) 2mol HNO; + 0,5 mol Mg(OH),
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16 Al, Fe ve Cu tozlarindan olusan bir kansim yeterince derisik

KOH ¢ozeltisinden gegirilince metali tepkime-

ye giriyor. Kalan karisim derisik HC! g&zeltisinden gegirilince

metali tepkimeye girerken metali

tepkimeye girmeden kaliyor.

Buna gore, yukaridaki ciumlelerde yer alan |, Il ve lll numa-
ral bosluklara asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

| I 1]

N A |is Fe
B) Cu Al Fe
C) Cu Fe Al
Al Fe Cu
5 g A Su

E}GDQ\Q" LB nfote— Metolerle
Ptler AT ve Amdote~ onedalle

Moy S%me:\a_\le/-' BHNO1q e HasSOcCli\e

SNEIRNET I
CH, NI C,Ho.0, (TS0
5, 6 7 8

Yukandaki tabloda verilen maddelerden hangilerinin sulu
gozeltisinin oda sartlanndaki pH degeri 7°den kiigliktiir?

A)1,3,7 B)4,5.,8 C)2,34,6
0)1.4.68  £)4.67.8
PR A e AST
CHa N Soat At v
MUY o2 Coa: asit v
CoO" 2>

Cetlin0oe Mt :
Capson:Note- Naos: Ast
18. Sinirlan belirli bir alanda yasayan ayni ture ait bireyler
topluluguna populasyon denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi bir popiilasyon
ornegi degildir?

A) Birecik’teki kelaynak kuslan

B) Van GolU'ndeki inci kefalleri
@Géller yoresindeki kuslar

D) Sivasta'ki kangal kopekleri

E) Besparmak Daglar'ndaki kral egreltileri
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19. Dogal bir cayir ekosistemindeki besin ag! asagidaki se-
kilde gosterilmistir.
W S
{ v

Fare — Curikglller =— Tavsanlar

I

s B

Bu besin aginda, fareler herhangi bir nedenle aza-
lacak olursa, asagidaki olaylardan hangisi meyda-

na gelmez?

A) Otlarin sayisinda artig gorilebilir.

@ Madde dénguleri daha hizli gergeklesir.
C) Tavsanlara kalan besin miktar artar.
D) Atmacalara kalan besin miktar azalabilir.
E) Atmacalar daha gok tavsan avlar.

20. Gunes isinlar basta karbondioksit, metan ve su buhari
olmak Gzere atmosferde bulunan gazlar tarafindan tu-
tulur, boylece dunya isinir. Isinlarin bu gazlar tarafindan
tutulmasina sera etkisi denir.

Sekilde, atmosferdeki karbondioksit oranini etkileyen
baz faktorler gosterilmigtir.

Atmosferdeki .
/ coz BN

/ \
/ \
/ \
Ureticiler Taketiciter
Fosil
\ yakitlar
X Ayristincilar A
\ Organik drinler
Buna gére,

I. Fosil yakit kullamminin artmasi
II. Uretici canlilann artmasi
lll. Tlketici canhlann azalmasi

durumlarindan hangileri sera etkisinin azalmasina
yardimci olur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) lvell E)N ve I
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21. Ureticiler 24. Baz ozellikleri asadida verilen canhilardan hangisi-
nin, Gretici mi yoksa tiketici olarak mi beslendigi-
( ne karar verilemez?
Bakteriler

Ayrghoglar  Orguliar A) Bazi inorganik maddeleri oksitleyerek kimyasal ener-
K_/ £ :
X ji Gretebilen
B) Dis ortama salgiladigi enzimlerle bitki ve hayvan 6l0-
—*terini parcalayan
Bir ekosistemde canlilar arasindaki etkilesim yukarda (C/)Organik besin yap taslanni kullanarak kompleks or-
sematize edilmistir. ganik besinleri sentezleyebilen

Etgiller

Bu etkilegime gére, D) Besin piramidinde en gok oranda biyokdtle ile tem-

I. X maddesi azotlu bir bilesik olabilir. sil edilen

Il. Etkilesimin devamlild igin retici, tiiketici ve aynsti- E) Azotgereksiniminin tamamini sadece inorganik ola-
nici canhlann bir arada bulunmasi gerekir. rak kargilayabilen

Ill. Etkilesimden eftgillerin gikanlmast dénglyu tama-
men durdurur.
yargilarindan hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivell
D) I ve Il E) I 1l ve Il

22. inorganik bilesiklerden organik besin sentezleyebilen
canlilara Uretici (ototrof) canlilar denir.

Uretici canhlar igin,

I.  CO, 6zumlemesi yapma,

Il. inorganik maddeleri oksitleme,
Ill. klorofil sentezleme,

IV. 1sik enerjisini kullanma

R P 5
e ek 25. Asagidakilerden hangisi ekosistemdeki canl-

lan etkileyen cansiz (abiyotik) faktdrlerden d_e_-

@almz | B) Yalniz Ill C)lvell gildir?
D) Il ve IV E) II, 1Nl ve IV ——
A) lIsik
B) Sicaklik

23. Asagidakilerden hangisi ¢evre Kirliligine kargi

alinmasi gereken 6nlemlerden degildir? C) Iklim
D) pH
A) Kullarilabilir atk maddelerin toplanarak yeni- @ Heterotroflar

den sekillendirilmesi

B) Fabrika ve ev bacalari ile araba egzozlanna filtre
takiimasi

C) Fabrika atiklarinin yeniden ham madde olarak
kullanilabilir hale getirilmesi

@ Yesillik alanlarin sayisinin azaltiimasi

E) Isinma igin kullamian yakitlardaki zehirli mad-

de oraninin azaltimasi




